

梦幻联动！ 旅法大熊猫与奥运火种共同见证中法友谊

新华社巴黎7月8日电(记者肖亚卓、王安浩)当中国“国宝”大熊猫遇上奥运火炬传递,会诞生怎样的画面?旅居法国的大熊猫“圆仔”告诉你,传递什么的我不太懂,“本宝宝”先躲起来看看情况。

这有趣的一幕发生在8日的奥运火炬传递过程中。当天,奥运火炬在卢瓦尔-谢尔省传递,第一站就来到颇有名气的博瓦勒野生动物园。这里是法国第一座也是唯一一座拥有大熊猫的动物园,2012年大熊猫“欢欢”和“圆仔”来到这里,翻开中法大熊猫合作的新篇章。

动物园园长鲁道夫·德洛尔是当天第一棒火炬手,按计划他将熊猫“圆仔”面前与第二棒火炬手莫德·丰特努瓦完成交接。

丰特努瓦在手持火炬等待时,

“圆仔”还乖乖坐在园子里啃竹子,可当德洛尔手持火炬跑来时,感受到“异样”的圆仔突然扔下竹子,转身跑到了一处隐蔽的地方,冷静查看外面的情况,任凭饲养员怎么诱导,也不肯“赏脸”出来参与这一重要的历史性时刻。“圆仔”憨态可掬的模样引来现场围观人群的阵阵欢笑。

“这就是动物的天性,大熊猫总是随心所欲,但这样的时刻又总是非常感人。早上我们看到了它们的双胞胎,但它们好像还没有彻底醒来,不是很活跃。”面对“圆仔”的“不给面子”,园长有些无奈但也非常理解。

“在博瓦勒野生动物园手持火炬是一份巨大的荣誉,真是一个极具意义的时刻。奥运火炬象征着和平与友谊,而这里的大熊猫也象征着中法两国之间的和平与友谊,尤其是在这

个特殊的年份,今年是中法建交60周年。”德洛尔自豪地说。

德洛尔告诉记者,中法关于大熊猫的渊源甚至可以追溯到一百多年前,正是法国传教士阿尔芒·戴维1869年在四川进行科学考察时,完成了大熊猫在科学意义上的“发现”。

“欢欢”和“圆仔”来到博瓦勒野生动物园后,于2017年生下长子“圆梦”,2021年又诞下雌性双胞胎“欢黎黎”与“圆嘟嘟”,一家五口成为动物园的明星。据德洛尔介绍,2012年迎来大熊猫后,该动物园年客流量从60万人次增至如今的200万人次,随之上升的营收用于更好地保护园内动物。

2023年,当时即将年满6岁的“圆梦”为了避免近亲繁殖,被送回中国。德洛尔告诉记者,今年2月

他去中国访问时还专门去看了“圆梦”。

留下来与父母做伴的“欢黎黎”与“圆嘟嘟”也大有来头,它们的名字由十多万网友在线投票选出。“欢黎黎”的“欢”字来自熊猫妈妈的名字“欢欢”,“黎”字取自法国首都“巴黎”;“圆嘟嘟”的首字来自熊猫爸爸“圆仔”,“嘟嘟”意指“成都”。值得一提的是,法国足球巨星姆巴佩和中国的跳水奥运冠军张家齐当时也来到了命名仪式现场,成为这对双胞胎熊猫的“命名人”。“欢黎黎”和“圆嘟嘟”与体育的缘分,从出生不久就已结下。

“体育具有独特的凝聚力。我认为通过体育可以加强法国和中国之间的友谊,这种友谊是坚实和持久的。在两国建交60周年之际,我们需要将这份友谊变得更加坚固。”德洛尔说。

中国复制东京辉煌难度大 美国要打“翻身仗” ——巴黎奥运会田径项目前瞻

新华社记者 韦晔 吴俊宽

作为“金牌大户”,巴黎奥运会田径项目比赛将于8月1日至11日举行。整体尚处于新老交替阶段的中国田径队,如果想复制东京奥运会上既有佳绩又有突破的出色表现,难度不小。美国田径队作为当仁不让的热门,则憋着劲准备在巴黎打一场“翻身仗”。

尽管近年来面临一些挑战,但美国队依然在田径项目上处于领先地位。东京奥运会上,美国队在田径项目中收获7金12银7铜共26枚奖牌,虽然位居田径项目金牌榜榜首,但优势已经不如原来那么明显。

此番备战巴黎奥运会,美国田径队憋着劲准备打一场“翻身仗”。最受瞩目的运动员无疑是莱尔斯,他在去年布达佩斯世锦赛的男子100米、200米和4X100米接力项目上全部夺冠,成为继牙买加“闪电”博尔特之后首位实现这一壮举的运动员。但莱尔斯还得面对基沙恩·汤普森的挑战,这位打开百米9秒80大关的牙买加新一代“飞人”堪称“地表最快00后”。届时在法兰西体育场的紫色跑道上,很可能会上演一场“神仙打架”。

中国田径队在三年前的东京奥运会上取得2金2银2铜的佳绩,并在数个项目中取得历史性突破。2022俄勒冈世锦赛,中国队2金1银3铜的成绩同样可喜。但最近一年来,中国队的表现并不理想。2023布达佩斯世锦赛,中国队只拿到了两枚铜牌。杭州亚运会上,中国田径队虽以19金11银9铜收官,但好成绩对奥运会而言并不具备很大参考价值,且夺冠成绩在世界大赛上具备较强竞争力的并不多。

本届巴黎奥运会田径项目的达标成绩大幅提高,中国队有54名运动员将参加27个小项的角逐。在这份大名单中,有巩立姣、刘虹、切阳什姐三位奥运冠军,还包括谢震业、王嘉男、冯彬等名将。中国队的主要夺金点依然集中在女子投掷和竞走等项目上。

东京奥运会上,短跑名将苏炳添一飞冲天,在男子100米半决赛中以9秒83打破亚洲纪录,并最终位列第六。但因为自身状态等原因,这位中国“飞人”无缘巴黎。如

此一来,中国男子短跑的重任就落在了谢震业肩上。30岁的谢震业不仅是中国队男子100米和200米的“独苗”,还将领衔出战4X100米接力。女子短跑方面,葛曼棋将再度出战女子100米,获得东京奥运会女子4X100米接力第六名的中国女队未能获得巴黎奥运会入场券。

即将第五次征战奥运会的老将巩立姣志在卫冕。东京奥运会上处于职业生涯巅峰状态的巩立姣,以20米58的个人最好成绩获得女子铅球金牌。此后,她的状态略有起伏,本赛季截至目前巩立姣的最好成绩是20米。今年冬训巩立姣重新携手东京奥运周期的德国老帅克拉克,对技术动作进行了一定调整。这名35岁的老将此前曾表示,冬训效果不错,对巴黎奥运会充满信心。

女子铁饼选手冯彬在俄勒冈世锦赛一鸣惊人,以69米12的个人最好成绩夺冠。近两个赛季,冯彬整体状态稳定,去年世锦赛收获铜牌,本赛季最近六场比赛接连投出67米以上的成绩。不过冯彬的主要

竞争对手今年也有出色发挥,美国名将奥尔曼和古巴的佩雷斯今年都投出了70米以上的成绩,尤其奥尔曼发挥十分稳定。巴黎奥运会上,冯彬要想冲击金牌,就必须复刻俄勒冈世锦赛的夺冠模式,尽早投出理想的成绩以确立优势。

中国队在竞走项目的统治力虽然不如往日,但刘虹、杨家玉、马振霞三人在女子20公里竞走中仍具备集团优势。此外,本届奥运会新设置了马拉松竞走男女混合接力项目,中国队已拿满两组参赛名额,同样具备冲击金牌的可能。

除了上述几位名将,在热度与日俱增的女子100米栏项目中,联手出战的林雨薇与吴艳妮能拿出怎样的表现;接连刷新男子马拉松全国纪录的何杰、杨绍辉会以什么样的姿态亮相巴黎赛场,同样值得关注。

田径赛场的另一个看点就是杜普兰蒂斯。巴黎奥运会男子撑杆跳金牌大概率是他的囊中之物,唯一的悬念就是这位瑞典人能否再次打破世界纪录,毕竟杜普兰蒂斯的对手似乎只有他自己。(新华社北京7月9日电)

美澳延续“龙虎斗” 中国游泳盼“绽放” ——巴黎奥运会游泳项目前瞻

新华社记者 夏亮 周欣

作为奥运会的金牌大户,游泳项目的争夺历来备受瞩目。在各代表队奥运阵容选拔阶段,世界泳坛涌现出一系列极具竞争力的好成绩,可以预见的是美国和澳大利亚之间的“龙虎斗”仍将是巴黎奥运会的主旋律。中国游泳队在东京奥运会的表现超出预期,他们也渴望继续在巴黎精彩“绽放”。

在临近巴黎奥运会报名截止日期后的两个月内,加拿大、澳大利亚、西班牙和美国先后进行了国内奥运选拔,共诞生四项世界纪录:加拿大选手麦金托什的女子400米混合泳;澳大利亚奥运冠军蒂姆特斯的女子200米自由泳;美国选手沃尔什的女子100米蝶泳;美国选手史密斯的女子100米仰泳。

巴黎奥运会,美国队派出了一支由48名运动员组成的强大阵容,其

中包括在东京奥运会上狂揽5金的男子选手德雷塞尔和女子长距离自由泳名将莱德茨基。

作为当今泳坛的“霸主”,美国队在年初的多哈游泳世锦赛上雪藏了主力,但在奥运选拔赛上,他们还是展现出强劲的实力。从本赛季各单项的成绩排名看,美国队“领跑”9个项目的世界排名第一,表现十分强势。

作为“龙虎斗”的另一主角,澳大利亚队派出了41人的参赛阵容角逐巴黎奥运会。东京奥运会上,由主将埃莉·麦基恩和两位新星蒂姆特斯和凯莉·麦基翁领衔的澳大利亚队,一共夺得9枚金牌,超过了澳大利亚代表团金牌总数的一半。此次征战巴黎奥运会的名单上,三人仍然在列。

目前,麦基翁在女子200米混合泳、200米仰泳成绩世界排名第一,

而蒂姆特斯则是女子400米和200米自由泳的世界纪录保持者。作为澳大利亚首位获得四届奥运会参赛资格的男运动员,50米自由泳现世界排名第一的名将麦克沃伊同样蓄势待发。此外,澳大利亚队还是女子4×100米自由泳接力和4×100米混合泳接力的卫冕冠军。

除了美国队和澳大利亚队两强之外,意大利、英国、日本和加拿大等队伍也具备较强的整体实力,实力同样不容小觑。

东京奥运会上,中国游泳队获得3金2银1铜共6枚奖牌,位居游泳项目奖牌榜第四。除汪顺和张雨霏在个人项目中获得金牌,中国队还在女子4×200米自由泳接力项目中夺冠并打破世界纪录,表现超过预期。巴黎奥运会,中国游泳队派出31人的

阵容出战,包括张雨霏、汪顺、叶诗文、李冰洁、杨浚瑄、汤慕涵六位奥运冠军,以及男子100米自游泳世界纪录保持者潘展乐、世锦赛蛙泳三冠王覃海洋、前仰泳世界冠军徐嘉余等名将。

目前中国游泳队有三项世界排名第一的项目,包括潘展乐的男子100米自由泳,汪顺的男子200米个人混合泳和唐钱婷的女子100米蛙泳。此外,徐嘉余在男子100米仰泳,覃海洋在男子100米蛙泳、200米蛙泳项目上也极具竞争力。接力项目,中国队也有机会去争取胜利。

虽然中国游泳队在多个项目上具备较强实力,但将面临美国、澳大利亚、加拿大和法国等选手的强力挑战。在男子蛙泳和女子蝶泳项目上,覃海洋和张雨霏的对手不少。对中国游泳队来说,无论是在单项比赛中,还是在接力项目上,都必须时刻做好打硬仗的准备。

“狭路相逢勇者胜,勇者相逢智者胜。”正如新晋世界冠军潘展乐今年2月在多哈世界游泳锦标赛打破男子100米自由泳世界纪录后所说:“运动员就要敢想敢拼,我渴望和高手过招,目标就是奥运冠军。”(新华社杭州7月8日电)

英格兰队的比赛,看一会儿就犯困?球迷们在本届欧洲杯的抱怨,确实有一定道理。但不知不觉中,没踢出太多精彩内容的“三狮军团”,已经晋级四强了。那么,踢得不如已经出局的德国、葡萄牙队好看,却总能涉险过关的英格兰队,别扭在哪儿?又强在哪儿?

6日晚的欧洲杯四分之一决赛,英格兰队通过加时赛(1:1)和点球大战(5:3)淘汰瑞士队,晋级半决赛。比赛很少中断,因此补时较短,净比赛时间长,这是好事。但要回忆下有啥精彩画面,好像除了英格兰边锋萨卡打进的扳平一球,然后,就没有然后了。

英格兰队的比赛为啥不好看?首先,左路别扭,只防不攻。可能由于左后卫稀缺,主教练索斯盖特即便是改打“三中卫+两翼卫”,也还是继续让擅打右路的特里皮尔客串左翼卫,结果就是后者只能立足防守,难以在左路助攻和下底,使得进攻严重依赖右路的萨卡。如果索斯盖特赛后所说,英格兰队能压制瑞士队的优势,就是萨卡那个位置,而阿森纳边锋不辱使命,全场不断“突突突”,堪称“三狮”发挥最出色、也是最稳定的球员,成为扳平分、获胜的关键。

其二,中前场豪华,但不流畅。英格兰队中前场球星云集,但往往“各玩各的”,没有整体。比如,阿森纳后腰赖斯,频频伸手要球,但球权不多,有球往往也是回传和横传较多的“安全球”,体现不出“全能中场”的感觉。曼联小将梅努,逐渐受到索斯盖特青睐,敢打敢拼,有时也能“突突突”,但威胁没有转为机会。“双子星”贝林厄姆和福登,两人没有“化学反应”:前者有时带球突破如齐达内般精彩,难以被断下,但球权还是少;后者则从前腰后撤,更多时候分担赖斯的活儿,回传和横传多,球权虽多,没啥威胁,很少突破。所以,英格兰队中前场,少有一脚传递的不间断传球,缺少节奏变化,难以层层推进,最后没招了,还是把球给萨卡。

其三,节奏不快,对手没招。虽然球员基本都来自世界第一联赛的英超,但英超的节奏快和观赏性高等特点,英格兰队踢不出来。反观对手,无论是16强战上的斯洛伐克,还是八强战上的瑞士,一遇到英格兰,就以弱队自居,主打防反,但又难以打出速度,反被拖入英格兰队的节奏。这是因为英格兰队并不以强队自居、全面压上,除了比分落后时来几下激情四溢的“快打旋风”,其余时间就是求稳般地传来传去,对手想快也快不起来,想反击也没啥空间。所以两场淘汰赛,确实有些沉闷。

不过,英格兰队还是打进了半决赛,为啥?首先,对手不强。比起八强战德国西班牙、葡萄牙法国,英格兰打瑞士,属于以强打弱,没遇到什么真正考验。

其次,英格兰队球员个人能力确实强。在快节奏、高强度的顶级联赛历练多年,三条线上的球星沃克、赖斯、福登、贝林厄姆以及凯恩等人,什么样的大场面和战术调整都遇到过,各种风格的世界名帅也都共事过,具备在欧锦赛上扭转局面的实力和信心。如果考虑到70分钟左右索斯盖特往往换上帕尔默等其他英超球星,对手看到这么多具备远射和突破能力的球员,往往也是“懵圈”,该怎么防?而只有那个时刻,最稳的英格兰队才会显现,可一旦比分扳平或领先,“三狮”又回归“打太极”般地稳扎稳打,很少大开大合去打对攻,更注重攻守平衡,这也是让对手头疼的地方。

最后,真的就是强队底蕴了。虽然索斯盖特被批评得够惨,但英格兰队在他麾下,早已不再是“三猫”,而是名副其实的世界强队“三狮”。2018世界杯、2020欧洲杯、2024欧洲杯,英格兰队已在六年内三次打进世界大赛的四强。他们似乎已不再纠结“能否踢好看”,只在乎“能不能夺冠”。毕竟,英格兰队唯一一次夺得大赛冠军,还是半个多世纪前的1966年世界杯。索斯盖特和一群球星也明白,说得再多,踢得再好,也不如一个冠军奖杯,更有说服力。(新华社德国杜塞尔多夫7月7日电)

法国队踢得太无聊?

德尚:我不在乎

新华社慕尼黑7月8日电(记者肖世尧、岳东兴、杜哲宇)2024欧洲杯足球锦标赛法国队与西班牙队的半决赛将于9日在慕尼黑打响。8日在赛前新闻发布会上,面对外界对球队踢法保守的质疑,法国队主教练德尚表示,自己不在乎批评,重要的是用胜利让法国球迷高兴。

本届欧洲杯,西班牙队与法国队的技战术打法大相径庭。西班牙队崇尚进攻,是唯一一支五战全胜的球队,共打进11球为所有队伍之首。法国队则采取保守的三后腰战术,仅在常规时间取得两场胜利,只收获两个乌龙球和打进一个点球,至今未取得运动战进球。

当被问及是否能理解外界认为法国队的比赛方式非常无聊时,德尚说:“如果你觉得无聊的话,那你完全可以说点别的,这不重要。这是一届特别的欧洲杯,进球数比以往要少,但我们仍然有机会让法国球迷为我们的成绩感到高兴。如果其他人觉得无聊,我并不在乎。”

在小组赛首轮,法国队头号球星姆巴佩鼻梁骨折,此后只能佩戴

欧锦赛:
让人犯困的英格兰,为啥还是强?

新华社记者 岳东兴 肖世尧 杜哲宇

第十二届全国少数民族传统 体育运动会马上项目开赛

7月8日,第十二届全国少数民族传统体育运动会马上项目在新疆昭苏开赛。

图为当日,西藏代表团运动员扎西平措(上)和赛马“和力雄鹰”在获得民族赛马2000米比赛冠军后庆祝。他们以2分24秒68的成绩夺冠。

新华社记者 陈朔摄



温网:

焦科维奇第15次进8强 王欣瑜止步16强

塞尔维亚巨星焦科维奇8日直落3盘击败比他年轻16岁的鲁内,第15次打进温网男单八强。第一次打进草地大满贯16强的中国姑娘王欣瑜未能更进一步,被乌克兰名将斯维托丽娜直落两盘淘汰。

尽管一个多月前刚接受了膝盖手术,但37岁的焦科维奇看起来并未受影响。连胜3轮后面对丹麦新星鲁内,焦科维奇一上来就几乎摧毁了对手——他连续得分实现3:0的开局,最终用时2小时3分钟就以6:3、6:4和6:2胜出。

女单赛场,22岁的王欣瑜没能和去年温网的四强选手斯托尼科维奇抗衡太久,以2:6、1:6落败后止步16强。赛事21号种子、乌克兰选手斯托尼科维奇四分之一决赛将遭遇2022年温网冠军莱巴金娜。王欣瑜十分看好这位哈萨克斯坦高手再次夺冠。作为这次温网正赛单打11名中国队选手中走得最远的一个,王欣瑜坦言自己比较遗憾的是没能发挥出最佳水平。“今天没有太多机会调整,对手每一分开始都给我很大压力,而且我今天的发球也不是很好。”(据新华社伦敦7月8日电)